

Nationellt kompetenscentrum Anhöriga (NkA) är en resurs för att utveckla framtidens anhörigstöd. Samverkande huvudmän är Fokus vid Regionförbundet i Kalmar län som samordnande huvudman, FoU Sjuhärad Vårld, Anhörigas Riksförbund, Hjälpmedelsinstitutet, Länsamordnarna för anhörigstöd i Norrland, Linnéuniversitetet samt Landstinget i Kalmar län. NkA har beviljats medel att bygga upp ett nationellt kunskapsstöd till föräldrar och anhöriga till företrädesvis barn och unga, som har flerfunktionshinder, en kombination av utvecklings-störning, omfattande rörelsehinder, stora kommunikations-svårigheter, funktionsnedsättningar som rör syn och/eller hörsel i kombination med omfattande medicinska behov. För mer information se bilaga.

NkA söker informatör

till projektet Stöd till anhöriga inom flerfunktionshinderområdet

Projektanställningen är en halvtidsanställning som beräknas pågå tom 31 december 2014, med tillträde snarast. Anställningen kan kombineras med annat arbete vid NkA.

I anställningen ingår bland annat att:

- ansvara för att utarbeta en kommunikationsstrategi för kunskapsstödet
- ta fram gemensamt informationsmaterial med presentationer, broschyrer och nyhetsbrev
- göra reportage och artiklar med anhöriga, praktiker, beslutsfattare och forskare för webbsidan, nyhetsbrevet och media
- ansvara för det redaktionella innehållet på NkAs webbplats
- layouta dokumentation och rapporter
- tillsammans med forskare, administratör och bibliotekarie vid Bibliotekshögskolan i Borås bygga upp en databas över aktuell forskning och utvecklingsarbete inom området
- kommunicera med media och kunskapsstödet olika målgrupper
- kontinuerligt uppdatera webbplatsen och centrets medarbetare avseende aktuella nyheter, policy och forsknings- och utvecklingsinitiativ.

Arbetet sker i ett nationellt och internationellt nätverk med forskare och personal inom vård, omsorg, habilitering och utbildning samt föräldrar, anhöriga och ideella organisationer. Kommunikationen mellan deltagarna kommer främst att ske genom IT. Arbetsplatsen är om möjligt förlagd till din nuvarande arbetsplats genom avtal med din arbetsgivare.

Vi söker dig som har relevant högskoleexamen eller motsvarande, god stilistisk förmåga i både svenska och engelska samt god kommunikationsförmåga. Du ska ha erfarenhet av arbete med webbproduktion. Vi ser gärna att du har erfarenhet av och kunskap i sociala medier och hur dessa kan användas för att interagera med våra målgrupper. Det är också meriterande om

du har erfarenhet av att arbeta tillsammans med barn och ungdomar med flerfunktionshinder och deras föräldrar och anhöriga.

Personliga egenskaper som värderas högt är ett strukturerat arbetssätt, noggrannhet, initiativrikedom och förmåga till självständigt arbete. Du ska också ha en bra förmåga att samarbeta med föräldrar och anhöriga samt personer med olika typer av funktionshinder.

Erfarenhet av att arbeta med grafisk formgivning, publiceringsverktyget Episerver och programvaror som till exempel Photoshop, Acrobat och InDesign är meriterande.

För mer information om NkA se: www.anhoriga.se

Ytterligare upplysningar om anställningen lämnas av Lennart Magnusson, verksamhetschef, tfn 0480-418021.

Fackliga företrädare är SACO Agnetha Hammerin, tfn 0480-615 40 och Vision Agneta Persson, tfn 0480-615 50.

Ansökningshandlingar med CV insändes senast **2012-01-31** under adress info@anhoriga.se eller:

Nationellt kompetenscentrum Anhöriga

Box 75

391 21 Kalmar

Tfn 0480-418020

OBS! Då det kan finnas en risk att ansökan fastnar i vårt Spam-filter, ber vi dig kontakta oss om du inte fått bekräftelse på att vi mottagit din ansökan inom tre dagar.

Bilaga. Utveckling av kunskapsstödet

Syfte och mål med verksamheten

Syftet med kunskapsstödet är att det ska kunna underlätta kunskapsinhämtning, erfarenhetsutbyte och nätverkskontakter.

Målgrupper

Målgrupperna för stödet är föräldrar och anhöriga till personer, företrädesvis barn och unga, med kombination av flera omfattande funktionsnedsättningar och omfattande medicinska behov.

Aktiviteter

Den modell som NkA använder för sitt arbete inom området anhöriga kommer att användas också i denna verksamhet. Det innebär arbete inom de fem olika områdena: 1/ etablera lättillgängliga kunskapskällor, 2/ kunskapspridning och konsultation, 3/ lärande nätverk, 4/ samverkansstudier och 5/ internationella kontakter. I det följande ges en beskrivning av vad som planeras göras inom respektive område.

1. *Etablera lättillgängliga kunskapskällor*

- **En interaktiv webbplats** med information, reportage, publikationer inom området, intressanta exempel, agenda med aktuella aktiviteter inom området, frågor och svar och diskussionsforum kommer att utvecklas och underhållas.
- **Årlig systematisk litteraturgenomgång** om aktuell forskning och utveckling på anhörigområdet som genomförs av Högskolan i Borås på centrumets uppdrag och publiceras på webbsidan.
- **Kunskapsöversikter** utarbetas, en under 2012 och därefter två per år. Ämnena för kunskapsöversikterna beslutas i samråd med centrets samarbetspartners. Kunskapsöversikterna publiceras både i fullständig rapportform och som korta lättlästa versioner och såväl i tryckt form och som pdf-filer på webbsidan.
- **Ett specialbibliotek** med aktuell litteratur på anhörigområdet med bl.a. samtliga titlar från de genomförda litteratursökningarna byggs upp.
- **Kartläggning av intressanta exempel** på anhörigstöd presenteras kontinuerligt på webbsidan. En del av exemplen presenteras som **filmreportage** för att öka tillgängligheten.

2. *Kunskapspridning och konsultation*

- Information om centret kommer att spridas via **broschyrer** och fyra årliga **nyhetsbrev** som distribueras via brev och e-post till sina prenumeranter.
- **Mötesplatser, konferenser och seminarier**
I samverkan med regionala parter arrangeras *fyra regionala mötesdagar* om året som ska fungera som en form av mötesplatser för föräldrar och anhöriga.
Medverkan på *Anhörigriksdagen*, där NkA är medarrangör.
En dag för anhöriga, där NkA är medarrangör.
Medverkan i olika *utbildnings- och informationsinsatser* som bedöms strategiskt att medverka vid och aktiviteter/verksamheter dit centret bjuds in.

- **Konsultationsinsatser till anhöriga**

Tillsammans med sina samarbetspartner bygger centret upp panel av experter som kan svara på frågor och ge råd och stöd till anhöriga inom olika områden. Svaren avidentifieras och publiceras på webbsidan.

- 3. **Lärande nätverk**

Föräldrar och anhöriga inbjudes att medverka i lärande nätverk. Arbetet i nätverken leds av en forskare och en praktiker eller någon från en ideell organisation. Mötena i de lärande nätverken kommer att ske interaktivt via videokonferens och Internet för att möjliggöra deltagande också för de föräldrar och anhöriga som är bundna till hemmet. Resultatet av arbete i de lärande nätverken sammanfattas och ges ut som inspirationsmaterial som kan användas som diskussionsunderlag i utvecklingen av stödet till anhöriga.

- 4. **Samverkansstudier**

I samarbete med centrets samarbetspartner planeras samverkansprojekt inom viktiga områden med start 2013. Områden för dessa bestäms av NkAs styrgrupp i samråd med samverkansrådet.

I samverkan med åtta FoU-centrum¹ pågår en studie vid NkA för att i åtta kommuner² kartlägga och under tre år följa utvecklingen av innehåll, organisation, uppföljning, utvärdering och samverkan i stödet till anhöriga. Även kvalitetsaspekten i det erhållna stödet analyseras.

- 5. **Internationella kontakter**

NkA har en International Advisory Board (IAB), en expertgrupp som är knuten till NkA med uppdrag att ge stöd, synpunkter och råd i anhörigfrågor. Gruppen består av representanter från Storbritannien, Kanada, Australien, Nederländerna och Sverige. IAB träffas fyra gånger om året via telefonkonferens. Denna grupp kommer också att fungera som expertgrupp för denna verksamhet.

Centret medverkar om möjligt i internationella samverkansprojekt. Den egna verksamheten och publikationer presenteras på lämpliga internationella anhörig- och forskarkonferenser.

NkA är aktiv medlem i Eurocarers, en parablyorganisation för anhörigföreningar och FoU-centra inom anhörigområdet i Europa. Inom denna samverkan medverkar för närvarande NkA i två olika samverkansprojekt.

Tre av de nuvarande medarbetarna vid NkA ingår i olika internationella forskarnätverk på anhörigområdet och medverkar i internationella work-shops och konferenser.

¹ FoU Jämt, FoU Regionförbundet Uppsala län, FoU Sörmland, FoU Skaraborg, FoU Sjuhärads Valfärd, Fokus Kalmar län, FoU Skåne samt FoU Malmö.

² Härjedalen, Uppsala, Strängnäs, Skara, Borås, Västervik, Hässleholm samt Malmö.